山东理工大学机械工程学院党总支

           

机械党字〔2019〕3号

关于印发“学校大发展，我该干什么”

大讨论活动工作方案的通知

各党支部，各系（室、中心）：

    现将《机械工程学院“学校大发展，我该干什么”大讨论活动工作方案》予以印发，请认真遵照执行。                                

机械工程学院党总支
2019年3月12日

机械工程学院“学校大发展，我该干什么”大讨论活动工作方案

为进一步统一思想、凝聚力量，抢抓机遇、乘势而上，调动全院师生锐意改革、担当作为、干事创业的积极性和主动性，根据学校《关于开展“学校大发展，我该干什么”大讨论活动的通知》要求，结合学院实际，现就学院开展“学校大发展，我该干什么”大讨论活动，制定如下工作方案。 

总体要求

贯彻落实全省“担当作为、狠抓落实”工作部署要求，对照学校“一精神”“一规划”提出的目标任务，深入学习学校2018年度工作总结暨寒假工作部署会、党委三届四次全委（扩大）会议精神，以“学校大发展，我该干什么”为主题，统一思想认识，明确形势任务，强化“不进则退、进慢了都是退”的紧迫感和责任感，凝聚起全院师生员工推动学校改革发展的共识和力量，对标先进，找出差距，制定措施，迎头赶上，增强担当作为、攻坚克难的思想自觉和行动自觉。

二、参加范围

全院教职员工、全体学生党员。

三、活动安排

（一）动员部署（3月11日-3月15日）。学院党总支制定《机械工程学院开展“学校大发展，我该干什么”大讨论活动工作方案》，召开党总支扩大会议，系主任和党支部书记参加，对大讨论活动方案进行专题研究、动员和部署。（责任人：田兆富）

（二）深化学习（3月11日至3月20日）。组织全体教职员工和学生党员认真学习吕传毅同志、张铁柱同志在学校2018年度工作总结暨寒假工作部署会、党委三届四次全委（扩大）会议上的讲话等内容。对照学校第三次党代会报告、“十三五”发展规划纲要、各专项规划及学院“十三五”发展规划提出的目标任务，对标一流大学和一流学科，系统梳理各项指标进展情况，总结成绩、推广经验，查找不足、补齐短板。学院理论学习中心组在3月中下旬开展一次专题学习，教职工以系（中心）为单位，党支部牵头组织学习，学生党员由党支部组织专题学习活动。（责任人：党支部书记，系（中心）负责人）

（三）交流讨论（3月21日至4月10日）。以中心组、科室、系、中心和党支部为单位开展大讨论，讨论内容以吕书记到学院工作调研的工作要求、学院党总支务虚会的工作任务和大讨论下发的材料为主。每一名教职员工和学生党员都要立足自身岗位，深刻思考自己为学校大发展干了什么，对标先进典型，认真查找自己还有多大差距，自我加压， 制定具体措施，明确下一步要干什么、怎么干。尽可能把要干的事，讨论透彻，理清楚思路和措施，并积极参加大讨论活动，认真撰写发言材料。

科室系要结合年度目标任务的关键指标、党员要结合思想和岗位实际，开展新一轮的践行“四个合格”争创“机械先锋”主题实践活动。全体党员结合自身工作实际填写《践行“四个合格”争创“机械先锋”党员公开承诺践诺书》。每位学院领导班子成员要参加1个支部的交流讨论。各党支部选出优秀发言材料（不少于各系教职工数的20%），将优秀发言材料和全体党员《践行“四个合格”争创“机械先锋”党员公开承诺践诺书》于4月10日前打包发给党务秘书。（责任人：党支部书记，系（中心）负责人）

（四）强化落实（4月11日至年底）。针对吕书记到学院调研时提出的工作要求和学院党总支务虚会提出的工作重点，高点定位，整体布局，形成具体时间表和路线图。全院教职工要把大讨论形成的思想自觉转化为推动学院发展的行动自觉，按照学院年度工作要点，紧紧围绕“首要工程”建设、一流学科建设、高素质人才培养、标志性科研成果培育、服务全省新旧动能转换重大工程、校地融合发展、国际化办学等重点工作，结合各自岗位任务，锐意改革、真抓实干、履职尽责，不断强化争取外部资源的能力，强力推进各项任务落细落实。（负责人：王效岳）

（五）中期“回头看”（9月中旬）。结合年度工作任务强化落实进展情况，及时梳理自己为学校发展干了什么、下一步打算怎么干。围绕学院的中心工作、重点任务，引导每一名教职员工和学生党员“回头看”，看是否把大讨论制定的工作措施落到实处，这些措施对推动学院发展是否起到应有的作用，以确保活动扎实有效。各党支部召开中期“回头看”专题会议，全体教职工和学生党员参加。（负责人：党支部书记）

（六）活动总结（12 月底）。每一名教职员工和学生党员要通过年度述职会和支部组织生活会，围绕推动学校大发展“我干了什么”“干得怎么样”进行认真总结，重点总结推动学院发展的成效、承诺践诺完成情况、存在的不足并制定下一步工作措施。学院党总支牵头，做好“机械先锋”共产党员的评选工作。（负责人：刘伟）

四、工作要求

（一）院领导要认真履行领导责任，深入联系系进行督导，党支部书记和系主任要履行好系级组织第一责任人职责，组织好大讨论活动。

（二）提高认识，协调推进。把本次活动作为凝心聚力推动发展的有力契机，要实事求是，剖析思想，凝聚共识，明确目标措施，切实发挥每名教职员工和广大党员的作用，切记空对空，走过场，应付了事。

（三）广泛宣传，营造氛围。活动开展过程中，通过学院网站、微信平台、易班网等大力宣传，为大讨论活动营造浓厚氛围。积极选树“机械先锋”先进典型，加大典型事迹的宣传力度，形成干事创业氛围，引领汇聚改革发展的奋进合力。

附件：“学校大发展，我该干什么”大讨论活动学习材料

